

举行环东半马的彩虹跑道,具备了跑者创造佳绩的绝佳条件。图为2022年环东半马比赛现场。



迈入崭新赛道 整合八方资源

去年
奉献30余场
高品质赛事
未来
赛事将延展至
福建及全国各地

文/本报记者 路鹏宇
图/厦门体育集团 提供
3月24日至26日,中国篮球将聚焦厦门,聚焦可以容纳18000名观众的厦门凤凰体育馆。第28届CBA全明星周末将在这里举办,作为中国篮球爱好者每年翘首以盼的篮球盛宴,CBA全明星周末的一众大咖姚明、易建联、郭艾伦、赵睿、王哲林和周鹏等,将与鹭岛球迷进行亲密接触。

厦门体育产业集团赛事运营有限公司(以下简称“厦门体育集团赛事公司”)作为承办方厦门市与厦门市体育局授权的独家运营公司在场馆、票务、接待、球迷接待等赛事组织方面将与CBA公司深度合作。
在体育赛事大幅度回暖的2023年,CBA全明星周末将成为厦门体育集团赛事公司运营的最重量级赛事。而回眸深受疫情困扰的2022年,厦门体育集团赛事公司依旧杀出一条血路,奉献了诸如环东半马、全国羽毛球锦标赛、全国羽毛球冠军赛、5K夜跑联赛、铁三全国锦标赛和平潭沙滩运动会等30余场高品质的赛事,在疫情困扰的压力下,成为国内最高光的赛事公司之一。



CBA全明星周末将在3月下旬上演。

点击

历时四年发展 赛事体系日趋丰富

厦门体育集团赛事运营有限公司是厦门市首家市级体育产业集团——厦门体育产业集团的全资子公司。随着去年体育集团划转至厦门国有资本运营有限责任公司,体育集团赛事公司也迈入了崭新的发展阶段。

赛事公司经过四年的发展,持续吸收先进赛事理念,不断丰富赛事体系。公司以路跑赛事为核心体系,打造了环东半程马拉松、厦门铁人三项公开赛、厦门田径公开赛、同安北辰山越野赛、趣跑系列赛,5K夜跑联赛等自有IP项目,并成功执行了厦门市全民健身运动会系列赛、福建省赛艇比赛、厦金横渡游泳比赛、球类比赛等不同类型的体育赛事。

作为定位专业型赛事运营企业,赛事公司通过各品类赛事的持续举办,迅速在市场打响了知名度与口碑。未来,赛事公司的赛事将遍布鹭岛,并将延展至福建及全国各地。

环东半马破纪录如梦如幻

去年12月18日,由厦门体育集团赛事公司打造的第二届环东半马一鸣惊人,男子组前两名双双打破尘封13年的全国纪录。中国最著名的田径记者、《田径大本营》创始人田兵形容这场赛事“如梦如幻”。

环东半马创办于2020年,首届赛事彭建华和董国建就险些打破全国纪录。赛事时隔两年再度举办时,环东半马组委会全体人员的心愿终于实现,一条创纪录、刷PB的最快赛道在厦门冬日的暖阳中,见证了跑神们的“勇者逐鹭”。

破纪录夺冠的彭建华,不仅在赛后成功向女友求婚,更是在赛后的新闻发布会现场接受了全体记者送出的生日祝福。彭建华的26周岁生日,足以用“幸福”来形容。

在彩虹跑道的现场,见证了纪录的诞生后,很多人热泪盈眶。厦门体育产业集团董事长吴明显坦言,破纪录看似一件偶然的事,有时需要天时地利人和,其实更主要还得是运作和执行,要汇集各方力量和资源,且各环节都不出差错,方可成事,缺一不可。

羽毛球四赛合一史无前例

就在环东半马开赛的前两天,厦门体育集团赛事公司运营的另一项大赛——全国羽毛球锦标赛在厦门嘉庚体育馆拉开帷幕。这次赛事是国内羽毛球顶级赛事史无前例的“四赛合一”,全国羽毛球团体锦标赛、全国羽毛球单项锦标赛、全国羽毛球团体冠军赛和全国羽毛球单项冠军赛连续20天在厦门上演。

按照惯例,这四项比赛都是分布在4个不同的城市举办。在疫情防控的新形势下,厦门敢于担当,承办了这场空前的羽球大赛。厦门体育集团赛事公司作为赛事运营单位,在各上级单位指导下,从酒店安排、动线设计、疫情防控、灯光改造、赛事组织都做好了准备。

厦门体育集团赛事公司在同期运营环东半马和福建永定土楼马拉松赛分身的背景下,交出了一份满意的答卷。

进军“铁三”赛事逐年升格

“铁人三项”集齐游泳、自行车、跑步三种运动,它是一场体力与意志的竞赛,近年来逐渐出现在大众视野中,受到越来越多的体育爱好者关注。无数体育爱好者通过“铁三”这项运动,开启了自己的“第二次人生”,不断走出舒适区,抵达新的思想境界及人生高度。

2019年11月10日,世界铁人三项赛(IRONMAN70.3)厦门站连续第四年来到被国内外选手票选出的“最美赛道”。这一年,厦门体育集团赛事公司开始介入铁三的赛事运营。

2020年的疫情,让这场连续四年举行的铁三大赛陷入停摆状态。当年,厦门体育集团赛事公司打造了

厦门铁人三项公开赛,以弥补铁爱爱好者的遗憾。2022年,厦门体育集团赛事公司则承接了全国铁人三项锦标赛暨青少年锦标赛,同时举办了厦门铁人三项公开赛。今年,在继续举办厦门铁人三项公开赛的同时,赛事的规格由全国赛升格为洲际赛,铁人三项亚洲杯将首次来到厦门。

走出厦门上演速度与激情

去年12月的福建永定土楼马拉松赛,其实已经是厦门体育集团赛事公司走出厦门运营的第三站了。此前,南平省运会的帆船帆板皮划艇比赛、平潭一系列沙滩和帆船赛事,均出自厦门体育集团赛事公司的大手笔。

2022年8月14日,中国田径名宿翁康强和梁学仁等莅临平潭,与300余名田径爱好者们一道,见证了

了平潭沙滩田径公开赛这一拥有独特魅力的田径盛宴精彩呈现——中国第一条在沙滩上铺设的塑胶跑道、中国第一座在海滨沙滩搭建起的综合田径场、中国第一场真正意义上的沙滩田径盛会。

与此同时,比赛本身也成为宣传、推广田径运动的上佳平台。自从报名通知发布之时,比赛受到了社会各界的广泛关注与支持。亚洲

飞人苏炳添、男子跳远新科世界冠军王嘉男、福建籍奥运女飞人葛曼棋等名将,通过视频向本次比赛发来了祝福。

除此之外,厦门体育集团赛事公司在平潭还策划运营了平潭沙滩极限飞盘公开赛、平潭独木舟海洋竞速公开赛、平潭沙滩风筝节、平潭全民帆船赛等独具创意的沙滩竞技。

《厦门经济特区数据条例》明起施行,市工信局举行宣贯会 扩大影响力 推动法规走深走实



《厦门经济特区数据条例》宣贯会现场。(本报记者 张奇峰 摄)

《条例》聚焦三大环节

●数据流通利用 ●数据安全治理 ●数据权益保护

《条例》共七章六十五条,以促进数据应用和发展为基本定位,紧扣以规范促发展、以保护促利用的立法主线,聚焦数据流通利用、数据安全治理、数据权益保护三大环节,在满足安全要求的前提下,对公共数据授权运营、数据要素市场培育发展等进行必要探索,引领、促进和保障数据流通与开发利用,赋能数字经济和社会发展。

本报讯(记者 李晓平 实习生 刘澄璐)《厦门经济特区数据条例》(以下简称《条例》)将于3月1日起施行,旨在规范数据处理活动,保障数据安全,培育数据要素市场,遵循有关法律、行政法规的基本原则。昨日,市工信局在信息未来酒店举行《条例》宣贯会,我市相关部门及企业负责人参加。

率先颁布条例 促进数据应用发展

会议邀请市人大常委会相关负责人就《条例》进行深入解读,《条例》共七章六十五条,以促进数据应用和发展为基本定位,紧扣以规范促发展、以保护促利用的立法主线,聚焦数据流通利用、数据安全治理、数据权益保护三大环节,在满足安全要求的前提下,对公共数据授权运营、数据要素市场培育发展等进行必要探索,引领、促进和保障数据流通与开发利用,赋能数字经济和社会发展。

《条例》的颁布对于我市有重大意义,《条例》是《中华人民共和国个人信息保护法》《中华人民共和国数据安全法》《中华人民共和国网络安全法》和《关于构建数据基础制度更好发挥数据要素作用

的意见》(以下简称“数据二十条”)出台后的第一个市级层面的数据条例,有利于催生数据相关的新产业新业态新模式,提升和保障本市数据治理能力。

作为经济特区,厦门充分利用多项国家级改革试点的区位优势,对数字厦门建设工作进行先行先试,积累了许多好的经验、做法,《条例》就是对好的经验、做法进行固化,对存在的短板和不足进行完善和提升。同时,遵循“数据二十条”的精神,《条例》建立匹配数据要素市场培育需求的制度体系,促进数据合规高效流通使用,推动构建适应数据特征、符合数字经济发展规律、彰显创新引领的数据基础制度,充分实现数据价值。

制定配套文件 推进制度有效落实

会上,市人大财经委相关负责人表示,《条例》落实指出,我市数据要素价值还未充分释放,公共组织应加快编制数据资源目录并由公共数据资源平台统一开放授权,严格落实好《条例》规定的法定职责。市工信局相关负责人介绍了《条例》下一步的贯彻实施计划。接下来,市工信局将持续加强《条例》的宣传贯彻,扩大社会知晓面及影响力,推动《条例》不断走深走实;完善公共数据资源体系,制定《厦门市一体化公共数据体系建设实施方案》,加快公共数据全量汇聚、共享应用和开发利用;探索构建数据要素市场,制定相关法规,开展数据资产评估试点工作;加强要素保障,制定《条例》配套文件清单,推动各单位根据实际工作需要研究制定相应配套措施,确保相关制度有效落实。

会上,市人大财经委相关负责人表示,《条例》落实指出,我市数据要素价值还未充分释放,公共组织应加快编制数据资源目录并由公共数据资源平台统一开放授权,严格落实好《条例》规定的法定职责。市工信局相关负责人介绍了《条例》下一步的贯彻实施计划。接下来,市工信局将持续加强《条例》的宣传贯彻,扩大社会知晓面及影响力,推动《条例》不断走深走实;完善公共数据资源体系,制定《厦门市一体化公共数据体系建设实施方案》,加快公共数据全量汇聚、共享应用和开发利用;探索构建数据要素市场,制定相关法规,开展数据资产评估试点工作;加强要素保障,制定《条例》配套文件清单,推动各单位根据实际工作需要研究制定相应配套措施,确保相关制度有效落实。

作为企业代表,信息集团表示,将发挥集团作为市委市政府推进产业数字化、数字产业化的平台和抓手作用,继续围绕“市工信局(大数据局)+市信息中心+信息集团”三位一体的推进模式,稳步推动公共数据治理、开发运营和数据要素市场培育工作。

少年有理想 民族有未来

| 关爱未成年人 · 守护我们的未来 |

中共厦门市委文明办 厦门日报社(宣)

设计/传明